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TURCIA 

Papa şi Patriarhul Ecumenic: înainte spre 
deplina unitate. 

 

Istanbul (AsiaNews) – Climat de puternică fraternitate cu ocazia celebrării sărbătorii Sf. Andrei, 
patronul Patriarhatului ecumenic, la un an de la vizita lui Benedict al XVI-lea şi la circa o lună de la 
întâlnirea de la ravenna. Spiritul celor două întâlnirii a caracterizat cu o amprentă de neşters celebrările, 
semn al marşului spre deplina unitate între cele două Biserici surori, aşa cum spunea în urmă cu un an, 
aici la Istanbul, Benedict al XVI-lea, şi a celor “doi plămâni ai Creştinismului”, aşa cum spunea Ioan 

Paul al II-lea. (...)  

Patriarhul ecumenic, în predica sa, a amintit de vizita sa recentă la Napoli, în cursul căreia i-au fost 
dăruite câteva relicve ale Sf. Andrei, şi de utila şi fraterna sa întâlnire cu Benedict al XVI-lea. Noi 
credem mereu, a adăugat, că pacifica existenţă împreună a creştinilor în spiritul unităţii şi al bunei 
înţelegeri trebuie să constituie baza fundamentală a tuturor. Pentru că împărtăşim aceleaşi emoţii, 
aceleaşi intenţii, în acord cu declaraţia noastră comună, semnată anul trecut aici, împreună cu Sfântul 
Părinte. Într-o epocă în care, a continuat Bartolomeu, se asistă la revenirea secularismului, 
arelativismului şi a nihilismului, trebuie să ne inspirăm din exemplul apostolului Andrei. Deoarece 
fractura unităţii noastre a fost cauza unor tragice consecinţe asupra omenirii, odată cu apariţia ideilor şi 
practicilor bazate pe ateism şi totalitarism. Nu trebuie, conform părerii lui Bartolomeu, să reducem 
viaţa religioasă la o etică umanistă, pierzând astfel adevărata semnificaţie a misterului lui Dumnezeu. 
În fiecare zi trebuie să regăsim rădăcinile creştine în spirit sacramental şi doctrinar, aşa cum a fost el 
înainte de schismă. Învăţătura apostolului Andrei trebuie să fie, a conchis Bartolomeu, o forţă 
revitalizantă împotriva culturii consensului şi a diferitelor forme de exploatare a săracilor, a 
emigranţilor, a femeilor şi a copiilor. Acţiunea noastră comună este aceea de a menţine respectul 
drepturilor tuturor fiinţelor umane, pentru că ele sunt creată după imaginea lui Dumnezeu. (...)   

  În mesajul său de urare, Benedict al XVI-lea a menţionat amintirea vie a participării sale la 
celebrările de acum un an. Acea întâlnire, a spus, ca şi prezenţa delegaţiei pontificale la Istanbul de 
sărbătoarea Sf. Andrei şi aceea de la Constantinopol la Roma de sărbătoarea Sf. Petru şi Pavel, 
reprezintă un semn de angajare autentică a celor două Biserici ale noastre la o tot mai profundă 
comuniune, întărită prin relaţii cordiale de rugăciune şi de dialogul în iubire şi adevăr. Papa îi 
mulţumeşte lui Dumnezeu în mod deosebit pentru întâlnirea de la Ravenna. Deşi nu a fost lipsită de 
dificultăţi, Benedict al XVI-lea se roagă sincer ca acestea să fie în curând rezolvate, pentru a se putea 
merge cu deplină participare la următoarea sesiune plenară, prevăzută pentru 2009.  

Pe acestă temă şi referindu-se la hotărârea Patriarhatului Moscovei de a părăsi lucrările de la 
Ravenna, la o întrebare a agenţiei Asia News despre problemele pe care le poate crea neparticiparea 
ruşilor la dialog, un membru ortodox al comisiei reunite, care a dorit să-şi păstreze anonimatul, a 
explicat că Biserica rusă a intrat într-o fază de tranziţie post-comunistă şi a început lupta internă pentru 
succesiune. (...) Părintele Dositheos, responsabilul biroului de presă al Patriarhatului, ne-a spus “şi 
totuşi se merge spre unitate mult mai repede decât ceea ce se putea imagina nu cu mult timp în urmă”. 

De amintit, în final, că Conferinţa episcopală catolică din Turcia a propus sărbătorirea împreună, la 
Tars, în Turcia, cei 2000 de ani de la naşterea apostolului Pavel. Data propusă este între 20-22 iunie 
2008. 


